

«ВЛЕЧЕНИЕ, РОД НЕДУГА»

Если на вызов нет ответа, надо успеть положить телефонную трубку через шесть секунд

ТО, ЧТО В ХОЗЯЙСТВЕ телефонистов не все в порядке, почувствовали, наверное, все, кто пользуется их услугами.

После перехода к повременной оплате разговоров, когда и у рядовых абонентов, и у юридических лиц резко возросли затраты на пользование услугами телефонной связи, «неуязвимки» стали особенно очевидными.

Но фирма «Агросвязь» — независимый оператор электропередачи, самостоятельно оказывающий услуги населению левобережной части Магнитки, — ощутила отраслевые нелепости гораздо раньше. Около двух лет уже идет тяжба между нею и ОАО «Уралсвязьинформ», которое доказывает, что Агросвязь бесплатно пользуется его сетевыми ресурсами.

«Уралсвязьинформ настаивает на односторонних платежах», — говорит директор Агросвязи Владимир Веселов. — То есть мы должны им платить за то, что жители с левого берега могут звонить на правый берег, а они нам не должны платить за то, что жители с правого берега звонят на левый берег. А по закону о связи все спорные вопросы взаимодействия операторов решаются только в судебном порядке. И вот летом прошлого года Уралсвязьинформ подал в суд иск о взыскании с нас якобы имеющейся задолженности.

В марте нынешнего года арбитражный суд Челябинской области рассмотрел дело по иску Уралсвязьинформа к магнитогорской фирме «Агросвязь». Ее долг за оказанные услуги был оценен в сумме более двух миллионов рублей. Однако, ознакомившись с материалами дела, заслушав участников процесса и оценив их доводы, суд отказал в удовлетворении исковых требований ОАО «Уралсвязьинформ». И стал необходимым удовлетворить встречные требования фирмы «Агросвязь»: взыскать в ее пользу с Уралсвязьинформа за использование соединительных линий фирмы, за разницу пропускной способности (то есть разговора) и пропуск междугородного трафика в общей сложности свыше 2,4 миллиона рублей.

Решение суда, вызвавшее большой резонанс по всей России, директор Агросвязи называет беспрецедентным. К нему «от Москвы до самых до окраин» было приковано внимание независимых операторов связи, тоже пребывающих в «контрах» с региональными «держателями» сетевых ресурсов, и различных ведомств разной «весовой



ФОТО ДМИТРИЯ РУХЛОВА

категории» от Магнитки до столицы страны. Они из них невольны, по незнанию всех перипетий тяжбы, другие «целестремленные» оказывали давление на Агросвязь, чтобы ее директор отступил, отказался от активного сопротивления региональному монополисту. Волны противопоставления операторов связи докатились до Госдумы и Совета Федерации. В ближайшее время в Совете Федерации состоится очередное совещание, на котором будут разбираться, откуда взялись в стране нынешние цены на телефонные разговоры. В связи с чем В. Веселов отправил председателю комиссии Совета Федерации по естественным монополиям Николаю Рыжкову официальное письмо, в котором высказал свою точку зрения на «странности» отраслевого ценообразования и тарифов, ставшие причиной множества конфликтов между альтернативными операторами и межрегиональными компаниями связи.

Как он сообщает, первопричиной разногласий стало то, что некогда телекоммуникационные компании сумели убедить госорганы, наделенные правом регулировать цены на услуги монополий, в том, что при государственном регулировании тарифов оказание услуг местной телефонной связи (МТС) является обычным. И решено было,

что эти убытки будут компенсироваться повышением тарифов для юридических лиц и повышенной стоимостью междугородных разговоров. Но с тех пор, как говорится, немало воды утекло. Появилась новая, компактная аппаратура по доступной цене, для размещения которой места требуется в сотню раз меньше, а затраты на обслуживание — в тысячи раз меньше! Все это, естественно, привело к значительному снижению затрат при оказании услуг местной телефонной связи. Но межрегиональные структуры ОАО «Связьинвест» ухищряются убеждать контролирурующие органы в убыточности таких услуг, хотя сам факт существования альтернативных операторов, оказывающих аналогичные услуги, считает В. Веселов, опровергает этот миф.

В доказательство он приводит простые и весьма веские факты. Межрегиональные компании (МРК) Связьинвеста, получая за свои услуги оплату, плюс «компенсационную надбавку», доходило до 50 процентов от стоимости междугородного трафика, а также завышенную оплату за внутрисетевой трафик и оплату от «присоединенных» (то есть независимых) операторов за «точку подключения», утверждали, что для них местная телефонная связь убыточна. А меж-

ду тем, альтернативные операторы, получая только оплату от абонентов и отдавая при этом до 50 процентов от нее за те же «точки подключения», не получая «компенсационной надбавки» за междугородный трафик, исходящий от их абонентов, продолжали существовать и даже развиваться.

Освободившись от бремени оплаты за точки присоединения, альтернативные операторы могли бы снизить цены на услуги МТС по сравнению с МРК на 20–30 процентов. Но им не дадут это сделать. Постановлением правительства № 161 от 28.03.05 г. и приказами федеральной службы «Росвязьнадзор» установлен такой порядок и такие цены на пропуск трафика, что альтернативные операторы, напротив, вынуждены повышать цены на услуги в сравнении с ценами МРК. Как может существовать альтернативный оператор местной телефонной связи, если он, получая от абонента 25 копеек за минуту исходящего местного вызова, отдает межрегиональной компании-монополисту от 16 до 57 копеек (по Челябинской области приходится платить в среднем 36 копеек). Разве не очевидно, что это ведет к устранению конкурентов МРК?

А что происходит при звонках абонентам фиксированной связи абонентам сотовых сетей?

Директор Агросвязи утверждает, что технологически произвести непосредственное присоединение этих сетей друг к другу очень легко, но, увы, Минсвязь, вопреки экономической целесообразности, ввело запрет на такие присоединения. Оно пошло: сети могут присоединяться только через посредника — зонуную сеть межрегиональной компании. Что увеличивает стоимость исходящего звонка для абонентов обеих сетей минимум на один рубль за минуту (!).

Не имеет, считает В. Веселов, технологических препятствий и присоединение напрямую местных телефонных сетей с сетями дальней связи. Но и тут продиктовало свою волю министерство: только через посредника! А отсюда опять-таки удорожание и междугородной связи. В довершение всего, как довелось недавно услышать от внушающего доверие источника, на ожидание ответа от вызываемого по телефону абонента теперь отводится только шесть секунд. То есть через шесть секунд вам уже сбросит на счет стоимость минуты. Хотя, если вы звоните, положим, не слишком здоровому или не очень молодому человеку, он за этот промежуток времени, возможно, успеет спустить ноги с дивана, но, скорее всего, не успеет сунуть их в домаш-

ние тапочки, чтобы промаршировать к телефону. Стало быть, вы «с упреждением» заплатите за еще не оказанную услугу. А если вам захочется узнать, откуда вдруг в квитанции оказалось так много «проговоренных» минут, тогда как вы в течение месяца практически нигде не сумели дозвониться, то за распечатку данных, которые в былые времена предоставлялись бесплатно и до недавних пор стоили три рубля/страница, теперь придется заплатить за каждую страницу полную стоимость десятикопеек.

Так что по части узаконенного отъема денег у населения и юридических лиц Минсвязи со своими «подмандатными» структурами могло бы, пожалуй, запросто потягаться даже с забывчивым Остапом Бендером. А за это «влечение, род недуга», между прочим, весьма дорого приходится платить и связистам ОАО «ММК».

Несмотря на неоднократные обещания, министерство не приняло никаких мер по обеспечению государственного регулирования цен на использование инфраструктуры связи. Что, как полагают директор Ассоциации операторов телефонной связи Сибирского федерального округа В. Артемов, позволяет межрегиональным компаниям, вопреки требованиям разумности и добросовестности, увеличивать свои тарифы на использование, по сути, государственной инфраструктуры ежегодно в разы: в 2006 году — в восемь—двадцать раз, в 2007 — в четыре—шесть раз.

И все это не случайно, считают независимые операторы. Руководители министерства и Росвязьнадзора входят в состав советов директоров компаний ОАО «Связьинвест», в силу чего обязаны бдительности коммерческих интересов «подмандатных» структур. И получается, что надо выискивать: воцарившийся в отрасли бедлам — это явление спонтанное или хорошо организованное, кому-то выгодно?

— Пока не будет взаимопонимания, вся тяжесть противоречий между операторами-монополистами и альтернативными операторами связи будет отражаться на абонентах, — подчеркивает В. Веселов. — Все оказавшееся должно наполнять бездонный мешок монополистов, в итоге у всех растут затраты. А моя задача заключается в том, чтобы добиться честных взаимоотношений между всеми операторами связи. Результатом этого и станет уменьшение нагрузки на пользователей.

АЛЕКСАНДР ЮДИН.

Первые итоги

ДОРОГА

С НЕВИДАННЫМ «ЭНТУЗИАЗМОМ» началась глобальная неделя безопасности дорожного движения в Магнитогорске.

Участники дорожного движения своеобразно отреагировали на призывы о соблюдении правил. За сутки 23 апреля зарегистрировано 28 ДТП, два с пострадавшими, травмировано двое детей. Водитель одного — пьяный водитель, лишенный права управлять автомобилем. Одно ДТП — по вине водителя в состоянии опьянения и лишением права на управление автотранспортом. От управления транспортом отстранены 24 пьяных водителя, что в полтора раза больше, чем в другие дни. Одно из происшествий: водитель маршрутной «Газели» наехал на пешехода, переходившего дорогу в неустановленном месте. Травмирован второклассник.

ЧП произошло в понедельник вечером на Белорецком шоссе. Молодой водитель после очередной семейной ссоры крепко выпил и на автомобиле «ВАЗ-2110» не справился с управлением, столкнувшись со встречным автомобилем «Шевроле-Ланос». Женщина за рулем «шевроле» почти успела отвернуть от встречной «девятки», и столкновение произошло по касательной. В результате травмирован двухлетний малыш — пассажир «шевроле». Мальчик на заднем сиденье автомобиля был зафиксирован ремнем безопасности в специальном удерживающем устройстве, что село трамви к минимуму. Добавим, что водитель «девятки» неоднократно привлекался к административной ответственности, в том числе за управление автотранспортом в состоянии опьянения. Этот «вожак под градусом» стал тринадцатым. Всего на его счету более 40 правонарушений. Госавтоинспекция напоминает, что с 23 по 29 апреля проводится первая Всемирная глобальная неделя безопасности дорожного движения, и просит водителей передвигаться с включенным ближним светом фар.

МИХАИЛ ПРЯЖЕННИКОВ.

Возрождение «Материнской славы»

СЕМЬЯ

ГУБЕРНАТОР Челябинской области учредил знак отличия «Материнская слава» для многодетных матерей, имеющих пятерых и более детей.

Знаком отличия «Материнская слава» I степени награждаются матери, имеющих пятерых и более детей, знаком отличия «Материнская слава» II степени награждаются матери, имеющих четверых детей, знаком отличия «Материнская слава» III степени удостоиваются матери, имеющих трех детей, знаком отличия «Материнская слава» IV степени удостоиваются матери, имеющих двух детей.

При награждении знаком отличия «Материнская слава» будут учитываться дети, погибшие или пропавшие без вести при защите Российской Федерации или при исполнении воинской службы и охраны правопорядка, погибших при спасении человеческой жизни, в результате стихийных бедствий, террористических актов. Основанием для награждения являются вклад матери в успехи детей, общественная работа, награды, поощрения, благодарственные письма, которых она удостоена, и сведения о заслугах ее детей.

Для поддержки многодетных матерей, награжденных знаком отличия «Материнская слава», предусмотрена выплата единовременного денежного вознаграждения: за знак отличия «Материнская слава» I степени — 100000 рублей; за знак отличия «Материнская слава» II степени — 75000 рублей; за знак отличия «Материнская слава» III степени — 50000 рублей.

В Магнитогорске будет принято постановление главы города «Об организации работы по представлению многодетных матерей к награждению знаком отличия Челябинской области «Материнская слава». После его выхода в свет начнется прием документов для представления к награждению в районных МУ «Комплексный центр социального обслуживания населения» по месту жительства:

- Ленинский район — пр. Ленина, 17/1, каб. 1, т. 20-68-31;
 - Правобережный район — ул. Грязнова, 44/3, каб. 4, т. 31-19-26;
 - Орджоникидзевский район — пр. Ленина, 138, каб. 4, т. 30-00-33.
- Для ходатайства о награждении необходимо представить: копии свидетельства о рождении детей; справки жилищно-эксплуатационной организации о количестве детей, проживающих с матерью; справки с места работы, учебы — для детей, проживающих отдельно от матери; справки воинской части или военкомата — на детей, находящихся на военной службе; справки воинской части или военкомата либо другие документы о гибели (смерти) матери — на детей, пропавших без вести или погибших при несении воинской службы; заключение управления образования о добросовестном выполнении обязанностей многодетной матери по воспитанию своих детей — по запросу МУ районного комплексного центра социального обслуживания населения; заключение городской комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав о добросовестном выполнении обязанностей многодетной матери по воспитанию своих детей — по запросу МУ районного комплексного центра социального обслуживания населения.

Когда дел слишком много, начните с самых добрых.
ДМИТРИЙ КОВРИГИН

Прививки от бешенства

ЭПИДЕМИОЛОГИЧЕСКАЯ ситуация по бешенству среди животных в Магнитогорске и особенно в прилегающих Агаповском, Нагайбакском, Кизильском и Верхнеуральском районах крайне неблагоприятна: за истекшие четыре месяца зарегистрировано 26 лабораторно подтвержденных случаев среди животных.

Для сравнения: за весь прошлый год в области зарегистрировано 19 случаев. Основную долю среди больных животных составляют дикие лисы и корсаки. Будучи заражены вирусом бешенства, они отличаются неадекватным поведением: забегают на территории населенных пунктов, подворья селян, нападают на домашних животных. Отмечено: если возникают вспышки бешенства среди диких животных, то болезнь быстро распространяется на собак и кошек, постоянно живущих рядом с ними. В том числе и безнадзорных. И не удивительно, что из-за их укусов в наши медуучреждения за помощью сегодня обращаются до 1800 человек в год.

Бешенство — одно из наиболее серьезных и опасных заболеваний для человека. Это инфекция, которая стопроцентно заканчивается смертью, другого исхода нет. Вирус бешенства выделяется во внешнюю среду со слюной больного животного. Заражение происходит при попадании слюны на поврежденную кожу при укусе или ослюнении. Время с момента проникновения вируса в организм человека и до начала клинических проявлений заболевания — от 12 до 90 дней. Симптомами бешенства являются водобоязнь, судороги, психические нарушения, после которых наступает смерть. Наиболее опасны укусы в область головы и шеи.

Основы профилактики бешенства — предупреждение укусов. Избегайте ненужных контактов с животными, особенно с незнакомыми, не провоцируйте их. Если все же укусы, оцарапывание случились, обильно промойте рану водой с мылом и немедленно обратитесь за медицинской помощью в лечебное учреждение.

После открытия вакцины против бешенства этот диагноз перестал быть смертным приговором. И до сих пор вакцинация — единственное средство, предохраняющее от смертельного заболевания. Противопоказаний к ней не существует. Но следует помнить, что к назначенному курсу прививок следует относиться серьезно — точно в срок приходить на очередные прививки, во время курса не употреблять спиртного и не переутомляться. Прививки для населения проводятся бесплатно. Обязательно покажите укушенного вас животного ветеринарному врачу, так как покусавшие людей животное подлежит карантинному наблюдению в течение десяти дней. В случае если после наблюдения животное остается здоровым — курс прививок человеку прекращают. Если нет возможности наблюдать за животным — необходимо получить полный курс прививок.

ЖАННА ВОЛКОВА, ведущий специалист-эксперт Роспотребнадзора.

ПРАЗДНИК ОГНЕБОРЦЕВ

Исполнилось 385 лет со дня основания пожарной охраны России

СВЕЖЕВЫКРАШЕННЫЕ, сверкающие пожарные машины было видно издали. Рядом парадным маршем готов звучать духовой оркестр. Строй, готовый вытиснуться в струнку при команде «смирно». Музыка, улыбки коллег, близких и друзей. У пожарных профессиональный праздник.

Первым поздравляет огнеборцев главный федеральный инспектор аппарата полномочного представителя Президента РФ в Уральском федеральном округе Валерий Третьяков, сменяет его начальник главного управления МЧС России по области генерал-майор Олег Климов.

— Противопожарная служба России — самая мощная сила в стране, которая стоит сегодня на защите людей. Только за прошлый год южноуральские пожарные спасли более двух тысяч трехсот человек, сохранено материальных ценностей почти на полтора миллиарда рублей. Существенный вклад в магнитогорского гарнизона. Его личный состав участвовал в тушении нескольких очень слож-

ных пожаров, а героизм и мужество, которые были проявлены на ММК, заслуженно оценены государством, губернатором и руководством министерства. В этот праздник я благодарю всех за службу, желаю здоровья, благополучия и всего самого доброго.

Далее звучат поздравления главы города Евгения Карпова, от администрации города вручены Почетные грамоты и премии отличившимся работникам службы за многолетний добросовестный труд и высокий профессионализм.

Пожарных поздравил и вручил Почетные грамоты депутат городского Собрания Михаил Щербатов, с пожеланиями мужества и самоотверженности выступили начальник управления внутренних дел Магнитогорского полковник милиции Сергей Семенов и его коллега полковник внутренней службы Алексей Коновалов. От депутатов Законодательного собрания Челябинской области с поздравлениями и благодарственными письмами и премиями обратился Александр Чечнев. Теплые слова прозвучали от исполнительного директора ООО «Магпозмонтаж» Натальи Губиной, ветерана



«Пусть рукава будут сухими, а эфир чистым!»

ТАКИМИ СЛОВАМИ завершилась пресс-конференция, посвященная празднованию 358-й годовщины со дня основания пожарной охраны России. Начальник ОГПС-2 полковник внутренней службы Валерий Устинов рассказал о состоянии дел в магнитогорской пожарной службе.

За пожарную безопасность города отвечает гарнизон из 498 человек в шести подразделениях, три из которых охраняют ОАО «ММК».

Сейчас плохо защищенной остается активно строящаяся южная часть города: из-за ее отдаленности время прибытия на место пожара превышает норму. Город же растет именно в этом направлении, и его глава принял решение о строительстве нового пожарного депо. Уже выделено 60 миллионов рублей и начаты строительные работы. Сдача объекта запланирована на конец года.

Чтобы улучшить материально-техническую базу охраны ММК, на приобретение техники, противопожарного, ремонт зданий выделено 44 миллиона рублей. Предусмотрены средства и на улучшение оснащения трех городских пожарных частей. По областной программе на 2009 год у наших пожарников появится пятидесятидвухметровый колесчатый подъемник современного зарубежного производства, который позволит спасать людей с верхних этажей.

На пресс-конференции обсуждены возможности реформы, при которой пожарная охрана частного бизнеса перейдет в руки его владельцев. В нашем городе своя пожарная часть должна появиться на ММК.

КСЕНИЯ КОБЕЛЬКОВА.